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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Szkolenie i uzytkowanie koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.20
Wersja arkusza: X

R.20-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N ke Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | B || [
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIRCERCEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzile§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosc
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Zadanie 1.
W konkurencji WKKW najlepiej sprawdzaja si¢ konie

A. o wrodzonych zdolnosciach do ujezdzenia i goracym temperamencie.
B. o duzym postuszenstwie, mniejszej sprawnosci wyczynowe;j.

C. o duzej zdolnos$ci do galopu, odpornosci i wytrwaloSci.

D. o szlachetnym wygladzie, duzej zdolno$ci do ktusa.

Zadanie 2.
Najlepszym koniem dla 12-letniego chlopca, rozpoczynajacego nauke samodzielnej jazdy konnej, bedzie

A. 12-letnia klacz rasy sp.
B. 3-letni watach rasy m.
C. 15-letni ogier rasy oo.
D. 2-letnia klacz rasy kn.

Zadanie 3.

Obcy Jezdziec w Zakladzie Treningowym dla ogieréw lub klaczy wystawiajac oceng — jezdno§¢ — ocenia
konia biorac pod uwage

A. zespot cech psychicznych, wiasciwych danemu koniowi, ktére przejawiaja si¢ w jego
swiadomym dziataniu oraz jego stosunek do innych koni i ludzi.

B. che¢ wspotpracy z jezdZzcem, poddawanie si¢ woli jezdzca, podatnos¢ na pomoce, migkkos¢
,»,Nnoszenia” oraz samopoczucie jezdzca podczas jazdy.

C. przeniesienie dynamicznej akcji zadu na ruch catego konia, czy kon jest jezdny, czy
energicznie odrywa konczyny od podtoza i w fazie lotu dynamicznie przesuwa swoj cigzar
ciala do przodu.

D. postawg uzyskang przez taki rozwoj sily nosnej, w ktorym poprzez zwigkszone ugigcie
wszystkich stawow konczyn tylnych laczny cigzar konia i jezdZca przesuwa si¢ bardziej do
tytu.

Zadanie 4.

Konie hodowane w Stadzie Ogieréw w Sierakowie, Stadninie Koni Dobrzyniewo 1 Stacji Badawczej PAN
w Popielnie naleza do rasy

A. huculskiej.
fiordzkiej.
konik polski.

o 0w

wielkopolskie;j.
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Zadanie 5.

Do uzytkowania zaprzegowego najlepiej nadaje si¢ rasa koni
A. pelnej krwi angielskiej.
B. czystej krwi arabskiej.

C. malopolskich.
D. $lgskich.

Zadanie 6.
Ktoéra proba nie jest rozgrywana podczas zawodéw CIC** we Wszechstronnym Konkursie Konia
Wierzchowego?

A. Skokow.

B. Terenowa.

C. Zrecznosci.

D. Ujezdzenia.
Zadanie 7.

Wskaz klas¢ konkursu, w konkurencji skokow przez przeszkody, w ktérym przeszkody ustawione sa na
wysokosci 140 cm.

A. CC
B. CS
C. N
D. C
Zadanie 8.

Podaj nazwe konkursu, w konkurencji skokow przez przeszkody, w ktérym zawodnik moze na ostatniej
przeszkodzie zyska¢ lub straci¢ 16 pkt.

A. Potegi skokow.
B. SgzesSciu barier.

C. Z Jokerem.
D. Derby.
Zadanie 9.

W jakim wieku mozna rozpoczg¢ prace pod siodtem z mtodym koniem rasy polski kon szlachetny potkrwi?

A. 1-2lata.
B. 3-4lata.
C. 5-6lat.
D. 7-8lat.
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Zadanie 10.

Wiskaz najlepszy system utrzymania koni w stajni rekreacyjne;.

A. Boksowy.

B. Alkierzowy.

C. Stanowiskowy.

D. Wolnostanowiskowy.

Zadanie 11.
Zawody w konkurencji ujezdzenia rozgrywane s3 na czworoboku o wymiarach
A. 20x60m.
B. 20x80m.
C. 40x80m.
D. 40x 100 m.
Zadanie 12.
Na torach wyscigdw konnych sprawdza si¢ wartos¢ uzytkowa koni oznaczonych skrotem
A. xx
B. sp
C. wlkp
D. hc

Zadanie 13.

Zdjecie przedstawia niekompletny zestaw do codziennej pielggnacji
koni. Wskaz brakujacy element.

A. Zgrzeblo.

B. Kopystka.

C. Szczotka do masazu.

D. Szczotka do diugich wlosow.

=|';_”n_w|!l‘f-'

Zadanie 14.

Werkowanie kopyt przeprowadza si¢
A. co2 tygodnie.
B. 2 razy do roku.

C. co 6-8 tygodni.
D. przed jazdg i po kazdej jezdzie.
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Zadanie 15. h

Ktora chorob¢ mozna zdiagnozowaé przeprowadzajac badanie pokazane na i:\

rysunku? A HHF; { ;a"
A. Zapalenie trzeszczek. r ' -""'"ﬁ—-?" 'I { L
B. Szpat kostny. t_"'“_f—__ “ o
C. Szpotawosé. / '\
D. Sarniak.

Zadanie 16.

Wada chodu konia polegajaca na uderzaniu kopyt o pecing, staw pecinowy lub nadpecie drugiej nogi
nazywa si¢

A. strychowaniem.

B. bilardowaniem.

C. werkowaniem.
D. $ciganiem.

Zadanie 17.

Podczas przegladu koni na stale przebywajgcych na wybiegach zauwazono, ze na pecinach
od tylu pojawita si¢ lepka cuchnaca wydzielina 1 strupki. U koni z obfitym owtlosieniem nog ropne
pecherzyki siggaly znacznie wyzej. Konie podczas przeprowadzania zabiegéw pielggnacyjnych niech¢tnie
podawaty nogi. Objawy te §wiadczyly o wystapieniu

A. ochwatu.
B. S$wierzbu.
C. zatratu.
D. grudy.
Zadanie 18.
Wskaznik Norma Wynik badania
RBC 6 —12 min/mm> 9,5 mln/mm?
WBC 6 —12 tys/mm’ 18 tys/mm’
Hb 11-17 g/100 ml 13 g/100 ml
Ht 32-40% 37%

Przedstawiony w tabeli wynik badania hematologicznego krwi konia skoczka wskazuje na

A. anemig.

B. odwodnienie organizmu.

C. stan zapalny w organizmie.

D. poprawg kondycji trenowanego konia.
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Zadanie 19.
Skaleczenie koronki kopyta to

A. zatrat.
B. zastrzal.
C. zapopre¢zenie.
D. zagwozdzenie.
Zadanie 20.
Zdjgcie przedstawia zaprzgg

A. pigtka w stylu angielskim.

B. piatka w stylu wegierskim.
C. pigtka w porgcz w stylu polskim.
D. piagtka w lejc w stylu francuskim.
Zadanie 21.
Przedstawiony na zdjgciu pojazd konny to
A. spider.
B. wolant.
C. wagonetka.
D. maratonéwka.
Zadanie 22.

Systematyczny trening koni sportowych wymaga wigczenia do zywienia wigkszej ilosci

A. paszy treciwe;.

B. otrgb pszennych.

C. marchwi czerwone;j.
D. paszy objgtosciowej.

Zadanie 23.
Naturalne pomoce jezdzieckie to:

A. wyczucie jezdzieckie, ci¢zar, reka.
B. napiecie krzyza, bat, lejce.

C. dosiad, tydka, wodza.

D. glos, palcat, ostrogi.
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Zadanie 24.

Przeszkoda zto

A.
B.
C.
D.

Zadanie 25.
Ktory rysunek

Zadanie 26.
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zona z 2 stacjonat ustawionych w odlegloscei od 7,50 do 8 metréw od siebie to

szereg na wskok-wyskok.
szereg na 1 foule.

linia na 2 foule.

okser.

przedstawia ¢wiczenie ,,zucie z rgki” ?

Rysunek przedstawia schemat wykonania

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

wolty w lewo.

potwolty w lewo.

odwroconej potwolty w lewo.
zmiany kierunku przez ujezdzalnig.

W ktorej konkurencji jezdzieckiej uzywa si¢ siodta przedstawionego na rysunku?

A.

o 0w

Zadanie 28.

Wyscigi konne.
Ujezdzenie.

Skoki przez przeszkody.
Rajdy dtugodystansowe.

Ktore z zaprezentowanych wedzidel zaprzggowych przedstawia wedzidlo stosowane w zaprzggu w stylu

angielskim?
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Zadanie 29.
Ktory schemat przedstawia sposéb zaprzegania koni ,,w szydto”?

Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono

A. oglowie munsztukowe.
B. prezenterkg.

C. uzdzienicg.
D. kantar.
Zadanie 31.

Wskaz prawidtowg kolejnos¢ wyprowadzania konia z przyczepy dwukonnej do przewozu koni.

A. Otworzy¢ tylng klape, wyja¢ belki ogonowe, przy pomocy pomocnika odwigza¢ Konia,
wyprowadzi¢ konia.

B. Wyja¢ belki ogonowe, przy pomocy pomocnika odwigza¢ konia, otworzy¢ Kklape
przyczepki, wyprowadzié¢ konia.

C. Otworzy¢ Kklapg przyczepki, przy pomocy pomocnika odwigzaé konia, wyja¢ belki
ogonowe, wycofa¢ konia.

D. Przy pomocy pomocnika odwigza¢ konia, otworzy¢ klape przyczepki, wyjac belki ogonowe,
wycofa¢ konia.

Zadanie 32.

Aby zgodnie z przepisami o ruchu drogowym transportowa¢ konia w przyczepce 2-osiowej kierowca musi
posiada¢ prawo jazdy

A. kat. A
B. kat. B+E
C. kat.C
D. kat.D
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Zadanie 33.

Pobrano z arkusze24.pl

Podczas pokonywania przeszkody kon nadwyrezyt Sciggno i zaczal kule¢ na przednig konczyne.

Zachowanie jezdZzca powinno by¢ nastepujace:

A. kontynuuje jazde stgpem, bo powinno zaraz przejsc.
B. schodzi z konia, sprawdza koficzyne, zdejmuje siodto z grzbietu konia i zaczyna schiadzaé
noge konia, nastgpnie uraz konsultuje z lekarzem weterynarii.
C. schodzi z konia, sprawdza konczyne, zdejmuje siodto z grzbietu konia i zaczyna rozciera¢
sciggno wcierajac masci rozgrzewajace, nastepnie uraz konsultuje z lekarzem weterynarii.
D. schodzi z konia, odprowadza konia i rozbiera, dokladnie sprawdza koficzyng, pozostawia
konia w boksie bez pracy przynajmniej tydzien.
Zadanie 34.
Trening zaprzggowy w zakladzie treningowym dla ogieréw rasy $laskiej oraz ogieréw ras szlachetnych
w Ksigzu trwa
A. 60 dni.
B. 90 dni.
C. 100 dni.
D. 150 dni.
Zadanie 35.
Wskaz komunikat, ktory zostat przedstawiony za pomocg schematu.
A. Uwaga za 7 km zmiana kierunku.
B. Szlak jezdziecki nr 7.
C. Za7 km stajnia etapowa.
D. Za 7 km koniec szlaku.
Zadanie 36.

Po lasach panstwowych mozna poruszac si¢ konno tylko wtedy, gdy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

droga nie jest utwardzona.

mamy uprawnienia instruktora.
nie ma zagrozenia pozarowego.
wyznaczone sg oznaczone szlaki.

Odznaki Jezdzieckiej Turystyki Gorskiej oraz Odznaki Jezdzieckiej Turystyki Nizinnej nadaje

A.

B.
C.
D

Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze.
Towarzystwo Krzewienia Kultury Fizycznej.
Polski Zwigzek Hodowcow Koni.

Polski Zwigzek Jezdziecki.
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Zadanie 38.

Kto zdoby? jedyny ztoty medal Igrzysk Olimpijskich dla polskiego jezdziectwa w konkurencji skoki przez
przeszkody?

A. Jan Kowalczyk na koniu Artemor na 10 w Moskwie w 1980 r.

B. Marian Kozicki na koniu Bronz na IO w Monachium w 1972 r.

C. Major Adam Kroélikiewicz na koniu Picador na 10 w Paryzu w 1924 r.

D. Grzegorz Kubiak na klaczy Djane de Fontenis na IO w Atenach w 2004 r.

Zadanie 39.

W stajni jest 8 koni rekreacyjnych. Kazdy kon otrzymuje dziennie 6 kg owsa, 8 kg siana i okoto 5 kg
stomy. Wtasciciel osrodka kupuje siano w balotach po 250 kg i stome¢ w balotach po150 kg. Oblicz ile ton
owsa, oraz balotow siana i slomy potrzebuje stajnia w miesigcu wrzesniu (bez uwzglednienia 10%

TeZEerwy).
A. Owies — 1,5 tony, siano — 8 balotoéw, stoma — balotow.
B. Owies — 1 tona, siano — 10 balotéw, stoma — 5 balotow.
C. Owies — 0,5 tony, siano — 5 balotow, stoma — 3 baloty.
D. Owies — 3 tony, siano — 30 balotow, stfoma — 20 balotow.
Zadanie 40.

Stajnia posiada 6 koni ,,pod siodto”. Konie pracujg pod siodlem 5 dni w tygodniu po 2 godziny. Oplata za
godzing jazdy wynosi 30 zi. Oblicz jaki jest przychdd stajni z jazd konnych w okresie petnych 4 tygodni.

A. 1800z
B. 3600 zt
C. 7200z
D. 8000 zt
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